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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

PROVA DE MATEMÁTICA II – 2ª SÉRIE – TURNO DA MANHÃ
 2ª ETAPA LETIVA / 2013 

COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR (A): ___________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº:____
TURMA: _______


ESTA AVALIAÇÃO VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 
1ª QUESTÃO (Valor: 1,0)
Sabendo-se que a sucessão (5x + 1, x +1, x - 2, ...) é uma P.G. decrescente, determine:
a) o valor de x;
Solução. Aplicando a propriedade da progressão geométrica, temos:
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.
Como a PG é decrescente, x = 3.
b) o sexto termo dessa sequência.

Solução. Calculando a razão e o sexto termo, temos:
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2ª QUESTÃO (Valor: 1,0)

Uma criança lança seu ioiô de uma altura inicial de 1,20m do chão. A partir de então, cada vez que o ioiô estica o seu comprimento máximo, ele sobe 
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 de sua altura anterior. Sabendo que esse ioiô realiza esses movimentos infinitas vezes até parar, qual a distância total percorrida por ele?
Solução. A primeira distância percorrida é 1,20m. Ao tocar o solo, sobe 2/5 de 1,20m = 0,48m e desce esta mesma distância. Sobe então 2/5 de 0,48m = 0,192m e sobe essa distância. Ou seja, excetuando a primeira distância de 1,20m o ioiô percorre duas vezes uma distância que decresce na razão 2/5 infinitamente. Temos: 
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3ª QUESTÃO (Valor: 1,0)
O preço de um aspirador de pó, de R$ 180,00, sofreu um aumento de 25% nas duas semanas anteriores ao Dia das Mães. Como diminuíram as vendas desse modelo após essa data, a loja realizou uma promoção na compra à vista, oferecendo um desconto de 12%.
a) Qual é o valor a ser pago por um cliente que comprar esse modelo de aspirador de pó efetuando o pagamento à vista?

Solução. Com o aumento de 25%, o aspirador passou a custar: 180.(1,25) = R$225,00. Com o desconto na compra à vista, o cliente pagará: (225).(0,88) = R$198,00.
OBS: Outra forma seria efetuando: 225 – 0,12.(225) = R$225,00 – R$27,00 = R$198,00.
b) Que aumento percentual, aplicado sobre o valor inicial, fornecerá diretamente o valor que o dono da loja ganhará se o aspirador de pó for vendido à vista?

Solução. A variação percentual sofrida pelo preço é: 
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O aumento pode ser encontrado efetuando os percentuais sucessivos aplicados ao preço inicial: 

Valor = 180.(1 + 0,25).(1 – 0,12) = 180.(1,25).(0,88) = 180.(1,1) = 180(1 + 0,1) = 180 + 10%.180.

Logo será aplicado um aumento percentual de 10% sobre o valor inicial. 
4ª QUESTÃO (Valor: 0,5)
Anita fez um empréstimo de R$ 2.000,00 em um banco que cobra uma taxa de juros de 5% ao mês.
No fim do primeiro mês, Anita pagou ao banco uma parcela de R$ 1.000,00. Qual o valor que Anita deverá pagar ao final do segundo mês a fim de quitar o empréstimo?
Solução. A dívida de Anita ao final do primeiro mês é de D = 2000.(1,05) = R$2100,00. Como ela só pagou R$1000,00 restaram R$1100,00 que será pago com um juros de 5% no segundo mês.

Assim, para quitar a dívida deverá pagar D(restante) = 1100.(1,05) = R$1155,00 ao fim do 2º mês.
1
PAGE  
2

_1438447435.unknown

_1438447538.unknown

_1438151944.unknown

_1438414439.unknown

_1438411089.unknown

_1438151943

